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canisterapie, aneb terapie psí láskou

INFORMACE Z NAŠÍ ŠKOLIČKY.. .
Základní škola a Mateřská škola Rybniště

Program, který proběhl 5. dubna, si pro žáky naší školy

připravil Ing. Roman Kratochvíl. Přímo v lese (nedaleko

vlakového nádraží Chřibská) předal dětem spoustu

zajímavých a důležitých informací o lese, lesnictví a

myslivosti, a to zábavně a přiměřeně věku. Opékání buřtů

bylo milým doplněním zážitků, které si děti z terénní lesní

pedagogiky odnesly.

dopoledne v lese s lesy Čr

žáci 4. a 5. ročníku

Eva Králová

Dne 15.4.2024 jsme vyjeli (3., 4., 5. roč.) autobusem do

Varnsdorfu do továrny TOS . Dorazili jsme tam v 9 hodin.

Od zastávky jsme ušli pár metrů a viděli jsme obří budovu.

Když jsme dorazili do hlavní budovy, rozdělili jsme se na

čtyři skupiny. Každou skupinu provázel zaměstnanec

TOSu. Nejprve jsme se dívali na staré stroje, pak jsme

prošli několik budov, kde se vrtalo, brousilo, leštilo,

vyrábělo, učilo. Ukázali nám různé stroje a nástroje – pan

průvodce i zaměstnanci nám vyprávěli k čemu slouží a jak

se používají. Byl tam i jeřáb, který unesl 40 tun. Dozvěděli

jsme se hromadu informací, např. že jejich stroje se

dovážejí do Ameriky, Číny a celého světa. Viděli jsme také,

jak nakládali kontejner do Číny.

Po prohlídce jsme si dali svačinu, rozdali jsem si dárky od

TOSu a odešli jsme na autobus.

Jsme rádi, že jsme měli tu možnost podívat se za brány

TOSu Varnsdorf.

exkurze tos varnsdorf

Po roce jsme v naší škole opět rádi přivítali milou návštěvu - paní

Lenku Macháčkovou s úžasnými a trpělivými bernskými salašníky

Artíkem, Bárou a novou členkou Kessy.

Příjezd chlupaté smečky vyvolal u všech dětí pořádný rozruch, velkou

pozornost, rozzářená očka a nadšení.

O tom, že canisterapie není jen o mazlení a hlazení, jsme se přesvědčili

během návštěvy několikrát. Paní Macháčková si pro děti z MŠ a ZŠ

připravila několik zajímavých informací, a poté následoval pestrý,

poutavý a aktivní program, zaměřený na smyslovou soustavu. Úkolem

bylo například připevnění vodítka se zavázanýma očima, ukrývání

pamlsků pod kelímky, kartáčování srsti, krmení pomocí speciální

pinzety nebo vytváření tunelu, kterým chlupáči probíhali.

Obrovský příval lásky, nekonečné mazlení a zároveň výše uvedené

aktivity zvládali čtyřnozí canisterapeuti s obdivuhodným klidem.

Návrh dětí, že si pejsky ve škole necháme a budeme se o ně starat,

bohužel neprošel.

O to více se těšíme na další úžasné a milé setkání, které nám vždy

přinese spoustu radosti a dobré nálady.
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šluknovský správňák 2024
Letošní účast na soutěži v poskytování laické první pomoci “Šluknovský

správňák” skončila pro naše tři týmy obrovským úspěchem!!! Obsadily

totiž 1. místo (Nikola Švihoříková, Aisha Vavrincová, Daniela Vojtěchová),

2. místo (Ondřej Kašpar, Evelína Rauch, Anna Sobotová)a 4. místo (Tereza

Buiová, Eliška Ihracká, Gabriela Vojtěchová) z 16 týmů!!!

Těší nás, že děti obstály v takto pro život důležitých dovednostech.

Za průběžnou pečlivou přípravu na kroužku mladý zdravotník srdečně

děkujeme paní Lence Ťukálkové!
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SPORTOVNÍ HRY ŠKOL
obcí DOBROVOLNÉHO SVAZKU OBCÍ TOLŠTEJN

24. ročník sportovních her škol DSOT se pro Rybniště zapsal do historie!!! Děti reprezentující Rybniště sbíraly jedno ocenění za
druhým, podávaly neuvěřitelné výkony a navzájem se báječně podporovaly. Při vyhlašování výsledků v jednotlivých disciplínách se
potom nestíhaly měnit na stupínku vítězů. Když z šesti disciplín (minigolf, kopaná, sprint, přehazovaná, přespolní běh, střelba na
koš) bylo pět oceněných 2., nebo 3. místem, nemohli jsme se dočkat vyhlášení celkového pořadí! Ještě jednou děkujeme dětem za
účast, rodičům dětí za podporu a srdečně GRATULUJEME týmu z Rybniště k celkovému krásnému, zaslouženému a hvězdnému
2. místu!
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Jana Dašová



výlet přírodovědného kroužku
Začátkem května jsme se s přírodovědným kroužkem vydali do
přírodního areálu a Plšíkovy učebny u Správy NP České Švýcarsko.
Dopoledne plné zábavných úkolů a her, střídalo pozorování zvířat,
sbírání čtyřlístků nebo seznámení s roztomilými plšíky.
Za příjemného slunečného počasí jsme měli možnost prozkoumat
nově zrekonstruovanou zahradu, jezírko s dřevěnými povalovými
chodníky a v přilehlém lesíku sledovat hnízdící ptactvo.
Dvě hodiny v blízkém kontaktu s přírodou a zvířaty utekly jako voda,
a tak nezbývalo, než naši dobrodružnou výpravu ukončit a s novými
společnými zážitky se vydat na cestu zpátky domů...
Moc děkujeme za krásně strávené dopoledne a poutavý
ekoprogram, který nám skvěle připravila paní Jarmila Judová ze
Správy NP České Švýcarsko.

Eva Králová

“zdravá pětka”
vzdělávací program Nadačního fondu Albert

o správné životosprávě, stravování,
neplýtvání potravinami,...

...většina akcí...
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TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

6 obcí ze šluknovského výběžku přijalo energetický plán úspor, tzv. SECAP. V plánu je 

ušetřit 40 % emisí CO2 do roku 2030. 

7. května 2024, Varnsdorf  

Dobrovolný svazek obcí Tolštejn se v roce 2022 přidal do prestižního evropského klubu Paktu starostů a 

primátorů. Jedná se o skupinu obcí a měst, které se dobrovolně zavázaly k úsporám energie. V Evropské 

unii je takových municipalit již více než 12 tisíc. Formálním završením připojení do Paktu starostů a 

primátorů je vytvoření akčního plánu pro udržitelnou energii a klima, tzv. SECAP. 

6 obcí dobrovolného svazku obcí Tolštejn – Dolní Podluží, Doubice, Horní Podluží, Chřibská, Jiřetín pod 

Jedlovou, Rybniště – vytvořilo společně energetický plán (SECAP), který předpokládá úsporu 40 % 

ekvivalentu emisí CO2 do roku 2030. Mezi nejčastěji zastoupená úsporná opatření patří zateplení obecních 

budov, výměna oken a dveří, instalace fotovoltaických elektráren na střechu budov nebo instalace 

tepelných čerpadel místo kotlů na pevná paliva. 

Snahou obcí je přispět k decentrální energetice a environmentálnímu přístup k lidským sídlům. Energetický 

plán (SECAP) má sloužit nejen k samotným úsporám energie a boji se změnami klimatu, ale také jako 

podpora socio-ekonomického restartu regionu. To je také hlavní vizí, se kterou obce DSO Tolštejn 

vstupovaly do Paktu starostů a primátorů. 

V následujícím grafu jsou patrné spotřeby (v MWh) v počátečním roce 2011, v kontrolním roce 2022 a 

předpokládaná spotřeba v cílovém roce 2030. 

 

 

SECAP pro 6 obcí DSO Tolštejn byl vytvořen v rámci evropského projektu OwnYourSECAP, který je 

zaměřen na podporu a tvorbu akčních plánů pro udržitelnou energii a klima. V projektu OwnYourSECAP 

je cílem zapojení 44 obcí v 11 zemích Evropské unie a snahou je realizovat celkem 528 opatření pro snížení 
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energetické náročnosti. Součástí projektu jsou četné informativní workshopy, podpora pro zavádění 

energetického managementu a podpora komunikace. V neposlední řadě je součástí projektu podpora 

dalších 66 obcí, které jsou zahrnuty do komunikačních aktivit, a 88 obcí z evropských zemí mimo projektové 

konsorcium ve snaze podpořit co nejširší realizaci energetického plánu a úsporných opatření. 

Více o projektu: www.svn.cz/oys nebo www.ownyoursecap.eu 

 

Kontakt za DSO Tolštejn 

Michal Svoboda, svoboda@masceskysever.cz 

Roman Forfera, starosta@obecrybniste.cz 

SECAP je k nahlédnutí u předsedy 

 

Kontakt za projekt OwnYourSECAP 

SEVEn, The Energy Efficiency Center, z.ú. 

Praha 2, Americká 579/17 

Michal Staša, michal.stasa@svn.cz 

    

 


